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Цель фонда оценочных средств. Оценочные средства предназначены для контроля и
оценки образовательных достижений обучающихся, освоивших программу учебной
дисциплины «Б1.О.15 Микроэкономика». Перечень видов оценочных средств соответствует
рабочей программе дисциплины.

Фонд оценочных средств включает контрольные материалы для проведения
текущего контроля (в следующих формах: тест, конспект лекций, практическое задание,
решение задач, устный опрос, доклад/презентация, эссе, глоссарий по предмету, реферат) и
промежуточной аттестации в форме вопросов и заданий к экзамену.

Структура и содержание заданий – задания разработаны в соответствии с рабочей
программой дисциплины «Б1.О.15 Микроэкономика».

1. Паспорт фонда оценочных средств

Компетенция Индикаторы
компетенций Результаты обучения

ОПК-1
Способен применять
знания (на
промежуточном уровне)
экономической,
организационной,
управленческой,
социологической и
психологической теорий,
российского
законодательства в части
работы с персоналом при
решении
профессиональных задач

ОПК-1.1 Применяет знания Трудового кодекса
Российской Федерации и иных нормативных
правовых актов, содержащих нормы
трудового права, при оформлении процедур
приема, увольнения, перевода и перемещения
персонала

ОПК-1.2 Применяет социально-психологические
методы в профессиональной практической
деятельности

ОПК-1.3 Владеет навыками анализа экономических
показателей деятельности организации,
показателей по труду (в том числе
производительности труда), а также навыками
разработки, экономического обоснования
мероприятий по их улучшению и умением
применять их на практике

УК-10
Способен принимать
обоснованные
экономические решения
в различных областях
жизнедеятельности

УК-10.1 Понимает базовые принципы
функционирования экономики и
экономического развития, цели и формы
участия государства в экономике

УК-10.2 Применяет методы личного экономического
и финансового планирования для достижения
текущих и долгосрочных финансовых целей,
использует финансовые инструменты для
управления личными финансами (личным
бюджетом), контролирует собственные
экономические и финансовые риски

2. Показатели и критерии оценивания компетенций, шкалы оценивания
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2.1. Показатели и критерии оценивания компетенций

№
п\п Раздел, тема Код индикатора

компетенции

Наименование
ОС

ТК ПА
1 Предмет и метод экономической

теории.
УК-10.1, УК-10.2 Тест, КЛ, Пз Тест

2 Общие проблемы экономического
развития

УК-10.1, УК-10.2 Тест, РЗ, Пз Тест

3 Экономические системы и их
классификация. Собственность и
ее формы

УК-10.1, УК-10.2, ОПК-1.1 Тест, Пз Тест

4 Рыночная экономика и ее
основные черты

ОПК-1.1, УК-10.1, УК-10.2,
ОПК-1.2, ОПК-1.3

Тест, УО, Д,
Эссе

Тест

5 Рыночный механизм: спрос,
предложение, цена и рыночное
равновесие.

ОПК-1.1, ОПК-1.2,
ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2

Тест, Пз, Д,
Эссе

Тест

6 Теория потребительского
поведения

ОПК-1.1, ОПК-1.2,
ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2

Тест, Пз Тест

7 Фирма в системе рыночных
отношений

ОПК-1.1, ОПК-1.2,
ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2

Тест, УО, Гл Тест

8 Издержки производства . доход и
прибыль фирмы

ОПК-1.1, ОПК-1.2,
ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2

Тест, УО,
Пз, РЗ

Тест

9 Рынок совершенной конкуренции.
Равновесие фирмы

ОПК-1.1, ОПК-1.2,
ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2

Тест, УО,
Пз, Эссе

Тест

10 Равновесие фирмы в условия
монополии

ОПК-1.1, ОПК-1.2,
ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2

Тест, УО, Д,
Эссе

Тест

11 Фирма в условиях олигополии и
монополистической конкуренции

ОПК-1.1, ОПК-1.2,
ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2

Тест, Д, КЛ,
Гл

Тест

12 Рынок труда ОПК-1.1, ОПК-1.2,
ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2

Тест, УО,
Пз, Эссе

Тест

13 Рынок капитала и природных
ресурсов

ОПК-1.1, ОПК-1.2,
ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2

Тест, УО, Д,
Реф

Тест

2.2. Критерии оценивания результатов обучения для текущего контроля
успеваемости и промежуточной аттестации

Оценочное
средство Критерии оценивания Шкала

оценивания
Тест Студентом даны правильные ответы на 71%-100%

заданий
Зачтено

Студентом даны правильные ответы менее чем на
70% заданий

Незачтено
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Оценочное
средство Критерии оценивания Шкала

оценивания
Конспект лекций В конспекте описан оптимальный объем текста,

присутствует логичное построение и связность.
Раскрытие темы представлено достаточно полно.
Работа оформлена аккуратно

Зачтено

Текст конспекта не соответствует теме или не
отражает ключевых положений изучаемой темы

Незачтено

Практическое
задание

Задание выполнено верно. Выбран оптимальный
путь решения. Присутсвует развернутое описание
алгоритма решения

Зачтено

В работе получен неверный ответ, связанный с
грубыми ошибками допущенными в ходе решения,
либо решение отсутсвует полностью

Незачтено

Решение задач Решение задачи выполнено верно. Выбран
оптимальный путь решения. Присутсвует
развернутое описание алгоритма решения

Зачтено

В задаче получен неверный ответ, связанный с
грубыми ошибками допущенными в ходе решения,
либо решение отсутсвует полностью

Незачтено

Устный опрос 1. Знает понятия основных разделов программы
изучаемого курса; 2. Приобрел необходимые
умения и навыки, освоил вопросы практического
применения полученных знаний, не допустил
фактических ошибок при ответе; 3. Достаточно
последовательно и логично излагает теоретический
материал, допуская лишь незначительные
нарушения последовательности изложения и
некоторые неточности; 4. Показывает всесторонние,
систематизированные, глубокие знания учебной
программы дисциплины и умение уверенно
применять их

Зачтено

1. Фрагментарные знания базовых понятий; 2.
Слабо выражена способность к самостоятельному
аналитическому мышлению, имеются затруднения в
изложении материала, отсутствуют необходимые
умения и навыки; 3. Допущены грубые ошибки и
незнание терминологии, отказ отвечать на
дополнительные вопросы, знание которых
необходимо для получения положительной оценки;
4. Ответ содержит существенные пробелы в знаниях
основного содержания темы

Незачтено
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Оценочное
средство Критерии оценивания Шкала

оценивания
Доклад/презентация Обучающийся демонстрирует удовлетворительное

знание материала, ориентируется в вопросах по
теме. Обладает удовлетворительными навыками
публичного выступления

Зачтено

Обучающийся не знает значительной части
программного материала, плохо ориентируется в
материале, допускает существенные ошибки,
выступает неуверенно, с большими затруднениями

Незачтено

Эссе В результате работы студента изложены основные
проблемы с развёрнутыми пояснениями и анализом
примеров, иллюстрирующих изучаемую проблему.
Студент демонстрирует удовлетворительные навыки
работы сбора материала и умение аргументировать
выводы. Результаты работы оформлены в
соответствии с требованиями

Зачтено

Описанный результат работы не раскрывает
содержание проблемы и/или является плагиатом

Незачтено

Глоссарий по
предмету

В результате работы представлены основные
соответствующие термины. конкретизация их
трактовки в соответствии со спецификой изучения
дисциплины. Оформление результатов
соответствует требованиям и представлено в срок

Зачтено

В результате работы студента не был проработан
материал источников, выбраны не все главные
термины (в малом количестве), работа не
оформлена и/или представлена не в срок

Незачтено
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Оценочное
средство Критерии оценивания Шкала

оценивания
Реферат Реферат должен проявлять глубокий аналитический

подход к теме и иметь оригинальные идеи и
решения. Реферат должен иметь четкую логическую
последовательность высказываний и аргументов, а
также грамотно использовать литературные
источники для подтверждения своих выводов.
Реферат должен быть написан грамотно и
отличаться полнотой изложения, чтобы читателю
было легко понимать идеи автора. Реферат должен
соответствовать требованиям технического
оформления и содержать правильно составленный
список литературы. Реферат должен выделяться
творческим подходом, индивидуальностью и
оригинальностью мышления, а также
демонстрировать самостоятельность автора в
выборе и изучении темы

Зачтено

Реферат не соответствует поставленной теме или не
содержит ответов на поставленные вопросы.
Реферат написан неграмотно, содержит ошибки и
не соответствует требованиям по оформлению.
Реферат содержит грубые ошибки, такие как
крупные ошибки пунктуации, орфографические
или грамматические ошибки. Реферат не содержит
списка использованной литературы или список не
выполнен в соответствии с требованиями,
определенными преподавателем. Реферат содержит
неправильно изложенную информацию,
содержащую фактические ошибки, логические
ошибки или ошибки в выводах и аргументах

Незачтено

2.3. Оценочные средства для текущего контроля (примеры)

2.3.1. Материалы для компьютерного тестирования обучающихся
Общие критерии оценивания

Процент правильных ответов Оценка
91% – 100% 5 (отлично)
81% – 90% 4 (хорошо)
71% – 80% 3 (удовлетворительно)
Менее 70% 2 (неудовлетворительно)

Соответствие вопросов теста индикаторам формируемых и оцениваемых
компетенций

№ вопроса в тесте Код индикатора компетенции
1 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
2 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
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№ вопроса в тесте Код индикатора компетенции
3 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
4 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
5 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
6 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
7 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
8 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
9 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
10 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
11 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
12 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
13 УК-10.1, УК-10.2
14 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
15 УК-10.1, УК-10.2
16 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
17 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
18 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
19 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
20 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
21 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
22 УК-10.1, УК-10.2
23 УК-10.1, УК-10.2
24 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
25 ОПК-1.1, УК-10.1, УК-10.2
26 ОПК-1.1, УК-10.1, УК-10.2
27 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
28 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
29 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
30 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
31 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
32 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
33 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
34 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
35 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
36 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
37 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
38 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
39 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
40 УК-10.1, УК-10.2
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№ вопроса в тесте Код индикатора компетенции
41 УК-10.1, УК-10.2
42 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
43 ОПК-1.1, УК-10.1, УК-10.2
44 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
45 ОПК-1.1, УК-10.1, УК-10.2
46 УК-10.1, УК-10.2
47 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
48 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
49 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
50 УК-10.1, УК-10.2
51 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
52 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
53 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
54 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
55 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
56 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
57 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
58 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
59 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
60 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
61 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
62 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
63 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
64 УК-10.1, УК-10.2
65 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
66 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
67 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
68 УК-10.1, УК-10.2
69 ОПК-1.1, УК-10.1, УК-10.2
70 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
71 УК-10.1, УК-10.2
72 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
73 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
74 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
75 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
76 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
77 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
78 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
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№ вопроса в тесте Код индикатора компетенции
79 ОПК-1.1, УК-10.1, УК-10.2
80 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
81 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
82 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
83 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
84 УК-10.1, УК-10.2
85 УК-10.1, УК-10.2
86 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
87 ОПК-1.1, УК-10.1, УК-10.2
88 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
89 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
90 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
91 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
92 УК-10.1, УК-10.2
93 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
94 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
95 УК-10.1, УК-10.2
96 УК-10.1, УК-10.2
97 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
98 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
99 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
100 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
101 УК-10.1, УК-10.2
102 УК-10.1, УК-10.2
103 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
104 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
105 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
106 ОПК-1.1, УК-10.1, УК-10.2
107 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
108 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
109 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
110 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
111 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
112 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
113 ОПК-1.1, УК-10.1, УК-10.2
114 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
115 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
116 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2



11

№ вопроса в тесте Код индикатора компетенции
117 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2

Ключ ответов
№ вопроса в тесте Номер ответа (или ответ, или соответствие)
1 c
2 b
3 d, e, f
4 b
5 c
6 a, c
7 a
8 b, c, e
9 b
10 a, d
11 a
12 c
13 a
14 a
15 b
16 a, c
17 c
18 a
19 b
20 a, b, c
21 b
22 d
23 c
24 b
25 a
26 a, c, e
27 a
28 a
29 a
30 a
31 a
32 b, c
33 c
34 b
35 c
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№ вопроса в тесте Номер ответа (или ответ, или соответствие)
36 a, b, d
37 a
38 b
39 b, d, e
40 b
41 c
42 a
43 a
44 a, c, d
45 d
46 b
47 b
48 a
49 c
50 e
51 c
52 c
53 a
54 b
55 a
56 b
57 b, c, d
58 b, c
59 b, c
60 c
61 a, c, e
62 c
63 c
64 b
65 a
66 d
67 a, c, e
68 a
69 b
70 a
71 b
72 a
73 a, b, c
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№ вопроса в тесте Номер ответа (или ответ, или соответствие)
74 c
75 b, c
76 b, d
77 a
78 b
79 c
80 a
81 b
82 a
83 e
84 b
85 b
86 a, c, e
87 c
88 b, c, d
89 c
90 a
91 a
92 c
93 b
94 a
95 b
96 d
97 d
98 b
99 c
100 c
101 c
102 b
103 c
104 a
105 c
106 a, b
107 d
108 a, c, d
109 c
110 b
111 c
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№ вопроса в тесте Номер ответа (или ответ, или соответствие)
112 b
113 b
114 a
115 b
116 b
117 e

Перечень тестовых вопросов
№ 1. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Условие равновесия фирмы монополиста:
a. ATC = VC = MC = Pr
b. VC =FC
c. MC = MR
№ 2. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Показателем экономической устойчивости фирмы является
a. постоянные издержки фирмы
b. прибыль
c. стоимостное выражение всей продукции
d. доход, полученный от реализации всей продукции
№ 3. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Основными неценовыми факторами спроса являются
a. налоги
b. цены на ресурсы
c. число продавцов на рынке
d. потребительские вкусы
e. доходы потребителей
f. цены на сопряженные товары
№ 4. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Постоянные издержки фирмы - это:
a. минимальные издержки при наиболее благоприятных условиях производства
b. издержки, которые имеет фирма даже в том случае, если продукция не

производится
c. это затраты на ресурсы по ценам, действовавшим в момент их приобретения
№ 5. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Примером естественной монополии, является:
a. Московский банк «Гермес»
b. Компания 1ВМ
c. ОПЕК — международный нефтяной картель
d. Издательство «Известия»
№ 6. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
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Положение кривой предложения зависит от:
a. цены на ресурсы, которые продавец использует в производстве
b. основных средств производства, имеющихся в распоряжении производителя
c. технологии, используемой продавцом для производства продукции
№ 7. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Согласно современной теории рынка земли предложение земли, как правило:
a. абсолютно неэластично
b. абсолютно эластично
c. эластично
d. неэластично
№ 8. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Основными особенностями рынка труда являются
a. на рынке труда продаются и покупаются только сами работники
b. на рынке труда возникают длительные отношения между покупателем и продавцом
c. рынок труда очень разнородный
d. на рынке труда возникают краткосрочные отношения между покупателем и

продавцом
e. на рынке труда продаются и покупаются только услуги труда
№ 9. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Неявные издержки - это:
a. издержки бухгалтерские
b. издержки упущенных возможностей инвестирования
c. издержки экономические
№ 10. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
По структуре рынок ценных бумаг делится на:
a. внебиржевой
b. вторичный
c. первичный
d. биржевой
№ 11. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Расстояние по горизонтали между кривыми спроса и предложения, когда объем спроса

превышает объем предложение по данной цене называется:
a. дефицит
b. излишек
№ 12. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Все нижеперечисленное будет причиной сдвига кривой спроса на товар, кроме:
a. падения цены взаимосвязанного товара
b. изменения вкусов покупателей
c. падение цены товара
d. изменения доходов покупателей
№ 13. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
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Анализ как метод научного познания предполагает
a. разделение исследуемого предмета на составные части
b. изучение исследуемого предмета на макроуровне
c. изучение исследуемого предмета на микроуровне
d. соединение различных элементов в единое целое
№ 14. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Чем больше у товара заменителей тем
a. более эластичен спрос на этот товар
b. менее эластичен спрос на этот товар
№ 15. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Когда экономисты говорят об ограниченности, они подразумевают:
a. нехватку денег, чтобы купить все возможное
b. все ответы верны
c. невозможность удовлетворения всех потребностей людей
d. недостаточность ресурсов для удовлетворения всех потребностей
№ 16. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Исключение из закона предложения на рынке труда связано с:
a. эффектом дохода
b. эффектом увеличения
c. эффектом замещения
d. эффектом уменьшения
№ 17. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Предельной называется фирма, у которой
a. min. AC < Pr
b. min. АС > Pr
c. минимальные средние общие издержки равны цене предложения ( min. АС= Pr)
№ 18. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Неявные издержки - это:
a. издержки упущенных возможностей инвестирования
b. издержки экономические
c. издержки бухгалтерские
№ 19. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Фиктивный капитал- это
a. все, что создано трудом человека и используется для превращения ресурсов в

экономические блага
b. совокупность ценных бумаг, вращающихся на рынке капитала, дающие право

владельцу на получение определенной прибыли
c. денежные средства, на которые фирма покупает факторы производства
№ 20. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Общая модель рационального потребителя определяется следующими положениями:
a. наличие бюджетных ограничений
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b. субъект всегда стремится к рациональности на основании существующих
потребностей

c. доступность покупки по цене
d. нет верного ответа
№ 21. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Удовлетворение получаемое от потребления определенного набора товаров и услуг :
a. предельная полезность
b. общая полезность
c. конечная полезность
№ 22. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Раздел экономической теории, изучающий экономические явления и процессы,

относящиеся к экономике страны,называется
a. мегаэкономикой
b. микроэкономикой
c. супермакроэкономикой
d. макроэкономикой
№ 23. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Какие из ниже перечисленных экономических школ положительно оценивают государс-

твенное регулирование
a. марксизм
b. физиократия
c. кейнсианство
d. д) монетаризм
e. меркантилизм
№ 24. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Какое из следующих утверждений означает, что условия совершенной конкуренции не

выполняются:
a. кривая предельных издержек пересекает кривую средних издержек в точке,

соответствующей минимальному значению АТС.
b. кривая спроса на продукт фирмы имеет отрицательный наклон.
c. кривые средних и предельных издержек имеют U-образную форму.
d. кривая спроса на продукт фирмы — горизонтальная линия.
e. фирма находится в равновесии, когда ее предельный доход равен предельным

издержкам.
№ 25. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Совокупность организационно-правовых форм, специализированных предприятий и

организаций, действующих в пределах особых рынков и обеспечивающих нормальное их
функционирование, составляет

a. инфраструктуру рынка
b. экономическую систему
c. политическое устройство страны
d. рыночное хозяйство
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№ 26. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Основными формами частной собственности в современных условиях выступают:
a. корпоративная
b. простая
c. единичная
d. случайная
e. партнерская
№ 27. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Привилегированные акции -
a. не дают права голоса на собрании акционеров, но гарантируют владельцу приоритет

в получении дивидендов — части прибыли
b. дают владельцу право голоса на собрании акционеров и право на получение

дивидендов в зависимости от прибыли общества
№ 28. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Условие равновесия фирмы совершенного конкурента в коротком периоде:
a. MR = MC = Pr
b. AC = VC = VC
c. MR= MC
№ 29. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Модель рынка, при которой множество фирм производят товары, имеющие высокую

степень дифференциации. называется
a. монополистическая конкуренция
b. совершенная конкуренция
c. олигополия
№ 30. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
При сравнении валового дохода с валовыми издержками в условиях совершенной

конкуренции оптимальным объемом выпуска будет тот, при котором
a. прибыль максимальна
b. прибыль минимальна
c. прибыль равна нулю
№ 31. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Кривая спроса показывает:
a. обратную связь между ценой и объемом спроса
b. между ценой и объемом спроса отсутствует связь
c. прямую связь между ценой и объемом спроса
№ 32. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Положение кривой предложения зависит от:
a. основных средств производства, имеющихся в распоряжении производителя
b. технологии, используемой продавцом для производства продукции
c. цены на ресурсы, которые продавец использует в производстве
№ 33. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
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Спрос на рабочую силу является производным от:
a. спроса на заменители рабочей силы
b. спроса на землю
c. спроса на товары и услуги, производимые при помощи рабочей силы
№ 34. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Обыкновенные акции -
a. не дают права голоса на собрании акционеров, но гарантируют владельцу приоритет

в получении дивидендов — части прибыли
b. дают владельцу право голоса на собрании акционеров и право на получение

дивидендов в зависимости от прибыли общества
№ 35. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Увеличение капитала фирмы с целью извлечения дохода - это
a. денежные средства
b. финансы
c. инвестиции
№ 36. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Основные типы барьеров, ограничивающих вход в отрасль при монополии
a. исключительные права, полученные от правительства
b. собственность на весь объем предложения какого-либо ресурса
c. высокие издержки крупного производства.
d. юридические соглашения, патенты и авторские права
№ 37. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Валовой доход - это:
a. доход, полученный от реализации всей продукции
b. бухгалтерские издержки
c. выручка от реализации - экономические издержки
d. стоимостное выражение всей продукции
№ 38. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Полезность представляет собой функцию от набора из двух благ и подразумевает их

попарное сравнение: Х и У – сравнимые товары – это точка зрения
a. кардиналистов
b. ординалистов
№ 39. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Факторы, определяющие спрос на трудовые ресурсы
a. уровень рождаемости и смертности
b. уровень цен на трудовые услуги
c. желание быть работником
d. спрос на продукцию, произведенную с помощью трудовых услуг
e. цены и объемы предлагаемых ресурсов – заменителей труда
№ 40. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Первая школа экономической теории:
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a. физиократия
b. меркантилизм
c. монетаризм
d. маржинализм
№ 41. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Основные факторы производства
a. собственность и труд
b. земля, капитал и предпринимательская деятельность
c. труд, земля, капитал и предпринимательская деятельность
№ 42. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Переменные факторы производства - это факторы:
a. которые могут быть изменены достаточно быстро при изменении выпуска

продукции
b. цена, которых нестабильна
c. которые не могут быть изменены достаточно быстро при изменении выпуска

продукции
d. цена, на которые не может контролироваться
№ 43. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Отношения между людьми по поводу присвоения вещей - это :
a. собственность
b. рынок
c. производительные силы
№ 44. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
К ограничениям эффективности совершенной конкуренции: относятся
a. нововведения быстро дублируются конкурентами, а небольшой размер

конкурентной фирмы ограничивает возможности автоматизации и финансирования
b. имеет место эффективное распределение ресурсов
c. проблемы распределения доходов, общественных благ, отрицательных внешних

эффектов;
d. стандартный товар ограничивает диапазон потребительского выбора
№ 45. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Общественная собственность включает:
a. частную собственность
b. государственную собственность
c. государственную и частную собственность
d. государственную и коллективную собственность
№ 46. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Раздел экономической теории, изучающий экономические явления и процессы,

относящиеся к экономике страны,называется
a. мегаэкономикой
b. макроэкономикой
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c. супермакроэкономикой
d. микроэкономикой
№ 47. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Между предложением и ценой существует следующая зависимость:
a. нет никакой зависимости
b. прямая
c. обратная
№ 48. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Реакция потребителей на изменение цены продукции называется:
a. ценовая эластичность спроса
b. спрос
c. ценовая эластичность предложения
№ 49. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Приток фирм в отрасль и отток из нее в долгосрочном периоде при совершенной

конкуренции продолжается до тех пор пока
a. P = MR
b. MR =MC
c. P = min ATC
№ 50. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Какие из ниже перечисленных экономических школ положительно оценивают государс-

твенное регулирование
a. д) монетаризм
b. физиократия
c. меркантилизм
d. марксизм
e. кейнсианство
№ 51. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Рынок находится в равновесии когда
a. все ответы верны
b. существует избыточный спрос
c. избыточный спрос равен нулю
d. существует избыточное предложение
e. нет правильного ответа
№ 52. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Изменение общего дохода в результате продажи дополнительной единицы товара,

называется
a. общий доход
b. валовой доход
c. предельный доход
d. средний доход
№ 53. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
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Чем выше доходы населения, тем эластичность спроса:
a. меньше
b. больше
c. не меняется
№ 54. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Что из ниже перечисленного не является причиной сдвига кривой спроса относи-

тельно осей координат:
a. изменение доходов покупателей
b. падение цены товара
c. изменение потребительских вкусов
№ 55. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Полезность каждой дополнительно произведенной или потребленной единицы того

или иного блага:
a. предельная полезность
b. общая полезность
c. конечная полезность
№ 56. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Величина ренты определяется
a. нормой, установленной государством
b. уровнем доходов, которые могут получить с данного участка земли

землепользователи
c. уровнем дохода , который получает землевладелец
№ 57. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Основные типы барьеров, ограничивающих вход в отрасль при монополии
a. высокие издержки крупного производства.
b. исключительные права, полученные от правительства
c. собственность на весь объем предложения какого-либо ресурса
d. юридические соглашения, патенты и авторские права
№ 58. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Биржевой рынок по своей структуре бывает
a. внебиржевой
b. первичный
c. вторичный
d. черный
№ 59. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Высокая эффективность рынка совершенной конкуренции определяется тем, что
a. нововведения быстро дублируются конкурентами, а небольшой размер

конкурентной фирмы ограничивает возможности автоматизации и финансирования
b. достигается производственная эффективность при цене, равной минимальным

средним общим издержкам,
c. имеет место эффективное распределение ресурсов
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№ 60. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Какое из следующих утверждений означает, что условия совершенной конкуренции не

выполняются:
a. фирма находится в равновесии, когда ее предельный доход равен предельным

издержкам.
b. кривые средних и предельных издержек имеют U-образную форму.
c. кривая спроса на продукт фирмы имеет отрицательный наклон.
d. кривая спроса на продукт фирмы — горизонтальная линия.
e. кривая предельных издержек пересекает кривую средних издержек в точке,

соответствующей минимальному значению АТС.
№ 61. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Основными особенностями рынка труда являются
a. на рынке труда возникают длительные отношения между покупателем и продавцом
b. на рынке труда продаются и покупаются только сами работники
c. на рынке труда продаются и покупаются только услуги труда
d. на рынке труда возникают краткосрочные отношения между покупателем и

продавцом
e. рынок труда очень разнородный
№ 62. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
В отличии от рынка товаров и услуг на рынке труда большое значение имеют:
a. факторы жизнеобеспечения
b. денежные факторы
c. неденежные факторы
№ 63. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Накопленные физические ресурсы и финансовые сбережения, используемые для произ-

водства и финансирования производства экономических благ- это
a. инвестиции
b. доход
c. капитал
№ 64. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Производительные силы общества - это:
a. совокупность средств труда и предметов труда
b. совокупность средств производства и рабочей силы
c. средства производства
d. рабочая сила
№ 65. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Чем больше у товара заменителей тем
a. более эластичен спрос на этот товар
b. менее эластичен спрос на этот товар
№ 66. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Показателем экономической устойчивости фирмы является
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a. стоимостное выражение всей продукции
b. постоянные издержки фирмы
c. доход, полученный от реализации всей продукции
d. прибыль
№ 67. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Факторы, влияющие на предложение труда
a. уровень рождаемости, смертности, миграции населения
b. уровень цен на трудовые услуги
c. уровень зарплаты
d. цены и объемы предлагаемых ресурсов – заменителей труда
e. численность и готовность работников продавать свой труд работодателям
№ 68. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Когда экономисты говорят об ограниченности, они подразумевают:
a. все ответы верны
b. нехватку денег, чтобы купить все возможное
c. невозможность удовлетворения всех потребностей людей
d. недостаточность ресурсов для удовлетворения всех потребностей
№ 69. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Объектом собственности не выступают
a. здания и сооружения
b. члены общества
c. земля и земельные угодья
d. деньги и ценности
№ 70. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Финансовый капитал - это
a. денежные средства, на которые фирма покупает физический капитал
b. совокупность ценных бумаг, вращающихся на рынке капитала, дающие право

владельцу на получение определенной прибыли…
c. все, что создано трудом человека и используется для превращения ресурсов в

экономические блага
№ 71. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Когда экономические проблемы решают с помощью и рынка, и правительства, то

экономика
a. командная
b. смешанная
c. традиционная
d. рыночная
№ 72. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Важнейшая особенность земли как фактора производства
a. ее абсолютная (физическая) ограниченность
b. ее абсолютная (физическая) неограниченность.
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c. ее бескрайность
№ 73. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
На рынок труда существенное влияние оказывают такие факторы как
a. циклический характер развития экономики
b. влиятельность профсоюзов
c. разнообразие форм занятости
d. уровень образования
№ 74. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Монополия, при которой фирма реализует свою продукцию по одной цене всем потре-

бителям -
a. закрытая монополия
b. открытая монополия
c. простая монополия
d. естественная монополия
№ 75. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Положение кривой предложения зависит от:
a. основных средств производства, имеющихся в распоряжении производителя
b. цены на ресурсы, которые продавец использует в производстве
c. технологии, используемой продавцом для производства продукции
№ 76. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Причиной сокращения предложения апельсинов может послужить:
a. снижение себестоимости апельсинов
b. морозы, уничтожившие часть апельсиновых плантаций
c. хороший урожай апельсинов
d. рост издержек производства апельсинов
№ 77. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Предельные издержки - это:
a. издержки для производства каждой дополнительной единицы продукции
b. издержки в расчете на единицу продукции
c. затраты, меньше которых объем производства равен нулю
d. издержки на производство продукции, увеличение которых делает невозможным

расширение производства
№ 78. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Денежная оценка результатов деятельности физического или юридического лица как

субъекта рыночных отношений - это:
a. прибыль
b. доход
c. заработная плата
№ 79. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Совокупность организационно-правовых форм, специализированных предприятий и

организаций, действующих в пределах особых рынков и обеспечивающих нормальное их
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функционирование, составляет
a. рыночное хозяйство
b. политическое устройство страны
c. инфраструктуру рынка
d. экономическую систему
№ 80. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Кривая спроса на продукцию монополии имеет
a. имеет отрицательный наклон
b. имеет положительный наклон
c. является горизонтальной линией
№ 81. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Полезность благ может быть измерена количественно в неких абсолютных единицах,

называемых ютилями (или утилями) - это точка зрения
a. Ординалистов
b. кардиналистов
№ 82. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Рента - это
a. доход от фактора, предложение которого неэластично
b. доход не зависящий от степени эластичности
c. доход от фактора, предложение которого эластично
№ 83. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Рынок находится в равновесии когда
a. существует избыточный спрос
b. нет правильного ответа
c. существует избыточное предложение
d. все ответы верны
e. избыточный спрос равен нулю
№ 84. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
На кривой производственных возможностей увеличение производства одного продукта

сочетается:
a. с ростом производства другого продукта
b. с уменьшением производства другого продукта
c. возможен любой из указанных вариантов
d. с неизменным производством другого продукта
№ 85. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Предположим, что все ресурсы используются, таким образом, когда наращивать произ-

водство одного продукта можно, только сокращая производство другого…. Экономист
назовет такую ситуацию:

a. экономическим ростом
b. эффективной
c. кризисом
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d. неэффективной
№ 86. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Фирма олигополист для достижения равновесия использует следующие: способы ценоо-

бразования:
a. гонка за лидером
b. единовластие
c. тайный сговор
d. диктат цен
e. надбавка к цене
№ 87. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Первичное право собственности, отражающее юридическую, документально закреп-

ленную фиксацию субъекта собственности – это
a. ответственность
b. пользование
c. владение
d. распоряжение
№ 88. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
На рынок труда существенное влияние оказывают такие факторы как
a. уровень образования
b. разнообразие форм занятости
c. влиятельность профсоюзов
d. циклический характер развития экономики
№ 89. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Монополия, защищенная от конкуренции с помощью юридических ограничений,

патентной защиты и т.п. - это
a. естественная монополия
b. простая монополия
c. закрытая монополия
d. открытая монополия
№ 90. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
В краткосрочном периоде фирма производит 300 единиц продукции. Средние

переменные издержки - 5 долл , средние постоянные - 2 долл. Общие издержки составляют:
a. 2100
b. 42,8
c. 17
№ 91. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
В отличии от кривой спроса кривая предложения имеет:
a. положительный наклон
b. отрицательный наклон
c. нет никаких отличий
№ 92. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
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Первая школа экономической теории:
a. маржинализм
b. монетаризм
c. меркантилизм
d. физиократия
№ 93. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Расстояние по горизонтали между кривыми спроса и предложения, когда объем предл-

ожения превышает объем спроса - это:
a. дефицит
b. избыток
№ 94. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Общие издержки при производстве 10 ед продукции равны 4000 руб. С увеличением

производства до 12 ед они выросли до 6000 руб. Чему будут равны предельные издержки:
a. 1000
b. 2500
c. 2000
d. 500
№ 95. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Предположим, что все ресурсы используются, таким образом, когда наращивать произ-

водство одного продукта можно, только сокращая производство другого…. Экономист
назовет такую ситуацию:

a. экономическим ростом
b. эффективной
c. неэффективной
d. кризисом
№ 96. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Анализ как метод научного познания предполагает
a. изучение исследуемого предмета на микроуровне
b. соединение различных элементов в единое целое
c. изучение исследуемого предмета на макроуровне
d. разделение исследуемого предмета на составные части
№ 97. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Бухгалтерские издержки - это:
a. стоимость ресурсов по цене их приобретения
b. затраты в денежной форме на производство продукции
c. затраты в денежной форме на производство и реализацию продукции
d. явные издержки
№ 98. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Спрос на рабочую силу является производным от:
a. спроса на заменители рабочей силы
b. спроса на товары и услуги, производимые при помощи рабочей силы
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c. спроса на землю
№ 99. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Предельные издержки - это:
a. издержки на производство продукции, увеличение которых делает невозможным

расширение производства
b. издержки в расчете на единицу продукции
c. издержки для производства каждой дополнительной единицы продукции
d. затраты, меньше которых объем производства равен нулю
№ 100. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Средние валовые издержки - это:
a. сумма переменных издержек на единицу продукции
b. постоянные издержки на единицу продукции
c. сумма средних постоянных и средних переменных издержек
№ 101. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
На кривой производственных возможностей увеличение производства одного продукта

сочетается:
a. с неизменным производством другого продукта
b. с ростом производства другого продукта
c. с уменьшением производства другого продукта
d. возможен любой из указанных вариантов
№ 102. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Основные факторы производства
a. земля, капитал и предпринимательская деятельность
b. труд, земля, капитал и предпринимательская деятельность
c. собственность и труд
№ 103. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Условия равновесия фирмы совершенного конкурента в долгосрочном периоде:
a. Pr = FC
b. MC = VC=AC
c. MR = MC = LATC = Pr
d. MR = AR
№ 104. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Кривая предложения показывает:
a. прямую связь между ценой и объемом предложения
b. между ценой и объемом предложения отсутствует связь
c. обратную связь между ценой и объемом предложения
№ 105. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Цена земли определяется как отношение
a. ссудного процента к ренте
b. не зависит от соотношения ренты ссудного процента
c. ренты к ссудному проценту
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№ 106. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Критериями разграничения типов экономических систем служат
a. форма собственности на ресурсы
b. тип координационного механизма
c. уровень благосостояния в обществе
№ 107. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Примером естественной монополии, является:
a. Издательство «Известия»
b. Московский банк «Гермес»
c. Компания 1ВМ
d. ОПЕК — международный нефтяной картель
№ 108. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Основные принципы ординалистского подхода :
a. потребитель способен упорядочить все возможные комбинации благ
b. потребитель часто сомневается в выборе
c. потребительское предпочтение носит транзитивный характер
d. выбор потребителя зависит только от качества, количества и цены товаров и услуг
№ 109. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Постоянные издержки фирмы - это:
a. это затраты на ресурсы по ценам, действовавшим в момент их приобретения
b. минимальные издержки при наиболее благоприятных условиях производства
c. издержки, которые имеет фирма даже в том случае, если продукция не

производится
№ 110. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Денежная оценка результатов деятельности физического или юридического лица как

субъекта рыночных отношений - это:
a. заработная плата
b. доход
c. прибыль
№ 111. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Предельный доход - это:
a. доход, полученный от реализации всей продукции
b. бухгалтерские издержки
c. доход, полученный от реализации дополнительной единицы продукции
d. стоимостное выражение всей продукции
№ 112. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Физический капитал - это
a. совокупность ценных бумаг, вращающихся на рынке капитала, дающие право

владельцу на получение определенной прибыли
b. все, что создано трудом человека и используется для превращения ресурсов в

экономические блага
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c. денежные средства, на которые фирма покупает факторы производства
№ 113. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Субъектом собственности могут быть
a. только коллективы работников
b. люди, коллективы, организации.государство
c. государство в лице органов управления
d. только человек, личность или семья
№ 114. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
В том случае, когда покупатели не хотят платить за продукцию монопольную цену,

которая превышает затраты на производство , то объем выпуска, при котором MR = MC
обеспечивает

a. минимизацию убытков
b. банкротство
c. максимизацию прибыли
№ 115. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Условие равновесия фирмы совершенного конкурента в коротком периоде:
a. AC = VC = VC
b. MR = MC = Pr
c. MR= MC
№ 116. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Кривая спроса показывает:
a. прямую связь между ценой и объемом спроса
b. обратную связь между ценой и объемом спроса
c. между ценой и объемом спроса отсутствует связь
№ 117. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Какое из этих определений наиболее точно соответствует понятию "нормальная

прибыль":
a. прибыль, получаемая фирмой при MR = MC
b. прибыль, которую фирма получила бы при нормальном ведении дел
c. прибыль, получаемая типичной фирмой в отрасли
d. прибыль, обеспечивающая предпринимателю комфортный уровень жизни
e. минимальная прибыль, необходимая для того, чтобы фирма оставалась в пределах

данного направления деятельности
2.3.2. Конспекты лекций для оценки компенетции «УК-10.1»
№ 1. Подготовить конспекты с ответами на вопросы.
1.Возникновение и развитие экономической теории. 
2 Понятие Микроэкономики. 
3.Методы экономической теории
№ 2. Равновесие фирмы в условиях олигополии и монополистической конкуренции.
Олигополия: основные принципы ценообразования. Ценообразование при монополис-

тической конкуренции.
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2.3.3. Конспекты лекций для оценки компенетции «УК-10.2»
№ 3. Подготовить конспекты с ответами на вопросы.
1.Возникновение и развитие экономической теории. 
2 Понятие Микроэкономики. 
3.Методы экономической теории
№ 4. Равновесие фирмы в условиях олигополии и монополистической конкуренции.
Олигополия: основные принципы ценообразования. Ценообразование при монополис-

тической конкуренции.
2.3.4. Конспекты лекций для оценки компенетции «ОПК-1.1»
№ 5. Равновесие фирмы в условиях олигополии и монополистической конкуренции.
Олигополия: основные принципы ценообразования. Ценообразование при монополис-

тической конкуренции.
2.3.5. Конспекты лекций для оценки компенетции «ОПК-1.2»
№ 6. Равновесие фирмы в условиях олигополии и монополистической конкуренции.
Олигополия: основные принципы ценообразования. Ценообразование при монополис-

тической конкуренции.
2.3.6. Конспекты лекций для оценки компенетции «ОПК-1.3»
№ 7. Равновесие фирмы в условиях олигополии и монополистической конкуренции.
Олигополия: основные принципы ценообразования. Ценообразование при монополис-

тической конкуренции.
2.3.7. Практические задания для оценки компенетции «УК-10.1»
№ 8. Подготовить конспект по основным проблемам данной темы. выполнить практи-

ческое задание, предложенное для самостоятельной работы по теме.
Задание 1: Допустим в экономике страны ресурсы используются для производства

двух товаров тракторов и самолетов .кривая производственных возможностей задана
точками – ( 0; 750) ;( 200; 600); (350;400); (450;200); (500;0). Первое значение тракторы,
второе , соответственно, самолеты. Постройте кривую производственных возможностей. ( по
вертикальной оси тракторы , по горизонтальной оси самолеты)

1. Каковы максимальные возможности производства тракторов и самолетов?
2. .Возможно ли производство тракторов и самолетов соответствующее точкам на

графике (400;500), ( 400;100). Ответ объяснить.
3. Допустим, экономика находится на уровне производства тракторов и самолетов,

соответствующем точке (350;400) .какова будет альтернативная стоимость производства
дополнительной сотни тракторов

4. Как изменится положение кривой производственных возможностей, если
производство самолетов увеличится за счет его совершенствования на 100 единиц для
каждого значения?

5. Как изменится положение КПВ если производство тракторов и самолетов возрастет
соответственно на 200 единиц для каждого значения?

6. Рассмотрите все альтернативы и укажите, какая из них лучше, то есть эффективнее?
Задание 2 : Правительство Москвы выделило садовые участки жителям и они отправ-

ляются туда весной сажать деревья и культивировать огород.. В чьих интересах действуют
садоводы? В чьих интересах действует правительство Москвы, принимая решение о
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выделении садовых участков в подмосковной зоне? Ответ обосновать.
Задание 3. Выберите верное суждение:
3.1. К экономической сфере общества непосредственно относятся отношение между:
1) политическими партиями в ходе избирательной кампании;
2) участниками биржевых торгов;
3) учителем и учениками;
4) бывшими супругами по вопросу о воспитании ребенка.
3.2. Верны ли следующие суждения об экономике:
а) экономика-это система ведения рационального хозяйства;
б) экономика-это способ рациональной траты ресурсов?
1) верно только а; 2) верно только б; 3) верны оба суждения; 4) неверны оба суждения.
3.3.Верны ли следующие суждения о структуре экономики?
а) в структуру экономики входят производители и потребители материальных благ;
б) в структуру экономики не включаются торговые отношения?
1) верно только а;
2) верно только б;
3) верны оба суждения;
4) неверны оба суждения.
№ 9. Сообщение на тему: «Реформирование отношений собственности в РФ». Анализ

в таблице – в таблице рассмотреть виды экономических систем , определить характерные
черты каждой системы и в заключении выделить их общие черты и отличия.

№ 10. Представить в таблице отличительные черты в подходах ординалистов и
кардиналистов.

№ 11. Составить кроссворды по основным терминам раздела «Фирма в системе
рыночных отношений».

2.3.8. Практические задания для оценки компенетции «УК-10.2»
№ 12. Подготовить конспект по основным проблемам данной темы. выполнить

практическое задание, предложенное для самостоятельной работы по теме.
Задание 1: Допустим в экономике страны ресурсы используются для производства

двух товаров тракторов и самолетов .кривая производственных возможностей задана
точками – ( 0; 750) ;( 200; 600); (350;400); (450;200); (500;0). Первое значение тракторы,
второе , соответственно, самолеты. Постройте кривую производственных возможностей. ( по
вертикальной оси тракторы , по горизонтальной оси самолеты)

1. Каковы максимальные возможности производства тракторов и самолетов?
2. .Возможно ли производство тракторов и самолетов соответствующее точкам на

графике (400;500), ( 400;100). Ответ объяснить.
3. Допустим, экономика находится на уровне производства тракторов и самолетов,

соответствующем точке (350;400) .какова будет альтернативная стоимость производства
дополнительной сотни тракторов

4. Как изменится положение кривой производственных возможностей, если
производство самолетов увеличится за счет его совершенствования на 100 единиц для
каждого значения?

5. Как изменится положение КПВ если производство тракторов и самолетов возрастет
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соответственно на 200 единиц для каждого значения?
6. Рассмотрите все альтернативы и укажите, какая из них лучше, то есть эффективнее?
Задание 2 : Правительство Москвы выделило садовые участки жителям и они отправ-

ляются туда весной сажать деревья и культивировать огород.. В чьих интересах действуют
садоводы? В чьих интересах действует правительство Москвы, принимая решение о
выделении садовых участков в подмосковной зоне? Ответ обосновать.

Задание 3. Выберите верное суждение:
3.1. К экономической сфере общества непосредственно относятся отношение между:
1) политическими партиями в ходе избирательной кампании;
2) участниками биржевых торгов;
3) учителем и учениками;
4) бывшими супругами по вопросу о воспитании ребенка.
3.2. Верны ли следующие суждения об экономике:
а) экономика-это система ведения рационального хозяйства;
б) экономика-это способ рациональной траты ресурсов?
1) верно только а; 2) верно только б; 3) верны оба суждения; 4) неверны оба суждения.
3.3.Верны ли следующие суждения о структуре экономики?
а) в структуру экономики входят производители и потребители материальных благ;
б) в структуру экономики не включаются торговые отношения?
1) верно только а;
2) верно только б;
3) верны оба суждения;
4) неверны оба суждения.
№ 13. Сообщение на тему: «Реформирование отношений собственности в РФ». Анализ

в таблице – в таблице рассмотреть виды экономических систем , определить характерные
черты каждой системы и в заключении выделить их общие черты и отличия.

№ 14. Представить в таблице отличительные черты в подходах ординалистов и
кардиналистов.

№ 15. Составить кроссворды по основным терминам раздела «Фирма в системе
рыночных отношений».

2.3.9. Практические задания для оценки компенетции «ОПК-1.1»
№ 16. Сообщение на тему: «Реформирование отношений собственности в РФ». Анализ

в таблице – в таблице рассмотреть виды экономических систем , определить характерные
черты каждой системы и в заключении выделить их общие черты и отличия.

№ 17. Представить в таблице отличительные черты в подходах ординалистов и
кардиналистов.

№ 18. Составить кроссворды по основным терминам раздела «Фирма в системе
рыночных отношений».

2.3.10. Практические задания для оценки компенетции «ОПК-1.2»
№ 19. Представить в таблице отличительные черты в подходах ординалистов и

кардиналистов.
№ 20. Составить кроссворды по основным терминам раздела «Фирма в системе
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рыночных отношений».

2.3.11. Практические задания для оценки компенетции «ОПК-1.3»
№ 21. Представить в таблице отличительные черты в подходах ординалистов и

кардиналистов.
№ 22. Составить кроссворды по основным терминам раздела «Фирма в системе

рыночных отношений».

2.3.12. Эссе для оценки компенетции «ОПК-1.1»
№ 23. Написать экономическое эссе на тему: «Исторические этапы развития

рыночных отношений».
№ 24. Написать эссе – «Исключения из закона спроса – насколько важно знать о

них?».
№ 25. Написать эссе - «Честные и нечестные методы конкуренции в российской

предпринимательской практике». «Существует ли в реальной экономике совершенная конкур-
енция?».

№ 26. Написать эссе– «Чистая монополия – модель или реальность?».
№ 27. Написать эссе-«Всегда ли спрос на факторы производства носит производный

характер?» «Влияние российских профсоюзов на предложение труда и гибкость заработной
платы»., «Возможно ли равновесие на рынке труда?».

2.3.13. Эссе для оценки компенетции «ОПК-1.2»
№ 28. Написать экономическое эссе на тему: «Исторические этапы развития

рыночных отношений».
№ 29. Написать эссе – «Исключения из закона спроса – насколько важно знать о

них?».
№ 30. Написать эссе - «Честные и нечестные методы конкуренции в российской

предпринимательской практике». «Существует ли в реальной экономике совершенная конкур-
енция?».

№ 31. Написать эссе– «Чистая монополия – модель или реальность?».
№ 32. Написать эссе-«Всегда ли спрос на факторы производства носит производный

характер?» «Влияние российских профсоюзов на предложение труда и гибкость заработной
платы»., «Возможно ли равновесие на рынке труда?».

2.3.14. Эссе для оценки компенетции «ОПК-1.3»
№ 33. Написать экономическое эссе на тему: «Исторические этапы развития

рыночных отношений».
№ 34. Написать эссе – «Исключения из закона спроса – насколько важно знать о

них?».
№ 35. Написать эссе - «Честные и нечестные методы конкуренции в российской

предпринимательской практике». «Существует ли в реальной экономике совершенная конкур-
енция?».

№ 36. Написать эссе– «Чистая монополия – модель или реальность?».
№ 37. Написать эссе-«Всегда ли спрос на факторы производства носит производный

характер?» «Влияние российских профсоюзов на предложение труда и гибкость заработной
платы»., «Возможно ли равновесие на рынке труда?».
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2.3.15. Эссе для оценки компенетции «УК-10.1»
№ 38. Написать экономическое эссе на тему: «Исторические этапы развития

рыночных отношений».
№ 39. Написать эссе – «Исключения из закона спроса – насколько важно знать о

них?».
№ 40. Написать эссе - «Честные и нечестные методы конкуренции в российской

предпринимательской практике». «Существует ли в реальной экономике совершенная конкур-
енция?».

№ 41. Написать эссе– «Чистая монополия – модель или реальность?».
№ 42. Написать эссе-«Всегда ли спрос на факторы производства носит производный

характер?» «Влияние российских профсоюзов на предложение труда и гибкость заработной
платы»., «Возможно ли равновесие на рынке труда?».

2.3.16. Эссе для оценки компенетции «УК-10.2»
№ 43. Написать экономическое эссе на тему: «Исторические этапы развития

рыночных отношений».
№ 44. Написать эссе – «Исключения из закона спроса – насколько важно знать о

них?».
№ 45. Написать эссе - «Честные и нечестные методы конкуренции в российской

предпринимательской практике». «Существует ли в реальной экономике совершенная конкур-
енция?».

№ 46. Написать эссе– «Чистая монополия – модель или реальность?».
№ 47. Написать эссе-«Всегда ли спрос на факторы производства носит производный

характер?» «Влияние российских профсоюзов на предложение труда и гибкость заработной
платы»., «Возможно ли равновесие на рынке труда?».

2.3.17. Глоссарий по предмету для оценки компенетции «ОПК-1.1»
№ 48. Составить глоссарий новых терминов и понятий- выписать основные термины

и понятия и дать им определение.
№ 49. Составить глоссарий новых терминов и понятий- выписать основные термины

и понятия и дать им определение.

2.3.18. Глоссарий по предмету для оценки компенетции «ОПК-1.2»
№ 50. Составить глоссарий новых терминов и понятий- выписать основные термины

и понятия и дать им определение.
№ 51. Составить глоссарий новых терминов и понятий- выписать основные термины

и понятия и дать им определение.

2.3.19. Глоссарий по предмету для оценки компенетции «ОПК-1.3»
№ 52. Составить глоссарий новых терминов и понятий- выписать основные термины

и понятия и дать им определение.
№ 53. Составить глоссарий новых терминов и понятий- выписать основные термины

и понятия и дать им определение.

2.3.20. Глоссарий по предмету для оценки компенетции «УК-10.1»
№ 54. Составить глоссарий новых терминов и понятий- выписать основные термины

и понятия и дать им определение.
№ 55. Составить глоссарий новых терминов и понятий- выписать основные термины
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и понятия и дать им определение.

2.3.21. Глоссарий по предмету для оценки компенетции «УК-10.2»
№ 56. Составить глоссарий новых терминов и понятий- выписать основные термины

и понятия и дать им определение.
№ 57. Составить глоссарий новых терминов и понятий- выписать основные термины

и понятия и дать им определение.

2.3.22. Задачи для оценки компенетции «ОПК-1.1»
№ 58. решить задачи ,предложенные для самостоятельной работы по данной теме.
Залание 1
Перепишите себе и заполните нижеследующую таблицу.

Q TFC TVC TC AFC AVC ATC MC
0 50
1 90
2 120
3 145
4 180
5 235
6 325

Постройте графики средних постоянных, средних переменных, средних
общих и предельных издержек
Задание 2
Супруги Ивановы вложили в бизнес 20 млн руб. Совокупный годовой
доход фирмы – 80 млн руб. Годовой фонд заработной платы наѐмных
работников составляет 25 млн руб., стоимость сырья и материалов – 10 млн
руб., амортизация – 3 млн руб., фирма пользуется кредитом в размере 4 млн
руб., выплачивая 50 % годовых. Банк платит по депозитным вкладам 60 %
годовых. Неполученный оклад главы фирмы в качестве наѐмного работника
на другом месте работы составляет 15 млн руб., а его жены – 10 млн руб. Для
бизнеса используется их собственная квартира, сдавая которую в аренду
супруги Ивановы могли бы получать 2 млн руб. в год. Глава фирмы Иванов
оценивает свой предпринимательский талант в 10 млн руб. в год.
Определите бухгалтерскую и экономическую прибыль фирмы за год.
Задание 3

Q TVC TC ATC MC P TR MR
0 150 200
1 260 175
2 320 150
3 366 135
4 400 120
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5 445 105
6 510 90

1. Заполните таблицу недостающими данными.
2. Каковы постоянные издержки.
3. При каких значениях цены и объемах выпуска прибыль фирмы
максимальна? Эластичный или неэластичный спрос на продукт в диапазоне рассматри-

ваемых цен?
2.3.23. Задачи для оценки компенетции «ОПК-1.2»
№ 59. решить задачи ,предложенные для самостоятельной работы по данной теме.
Залание 1
Перепишите себе и заполните нижеследующую таблицу.

Q TFC TVC TC AFC AVC ATC MC
0 50
1 90
2 120
3 145
4 180
5 235
6 325

Постройте графики средних постоянных, средних переменных, средних
общих и предельных издержек
Задание 2
Супруги Ивановы вложили в бизнес 20 млн руб. Совокупный годовой
доход фирмы – 80 млн руб. Годовой фонд заработной платы наѐмных
работников составляет 25 млн руб., стоимость сырья и материалов – 10 млн
руб., амортизация – 3 млн руб., фирма пользуется кредитом в размере 4 млн
руб., выплачивая 50 % годовых. Банк платит по депозитным вкладам 60 %
годовых. Неполученный оклад главы фирмы в качестве наѐмного работника
на другом месте работы составляет 15 млн руб., а его жены – 10 млн руб. Для
бизнеса используется их собственная квартира, сдавая которую в аренду
супруги Ивановы могли бы получать 2 млн руб. в год. Глава фирмы Иванов
оценивает свой предпринимательский талант в 10 млн руб. в год.
Определите бухгалтерскую и экономическую прибыль фирмы за год.
Задание 3

Q TVC TC ATC MC P TR MR
0 150 200
1 260 175
2 320 150
3 366 135
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4 400 120
5 445 105
6 510 90

1. Заполните таблицу недостающими данными.
2. Каковы постоянные издержки.
3. При каких значениях цены и объемах выпуска прибыль фирмы
максимальна? Эластичный или неэластичный спрос на продукт в диапазоне рассматри-

ваемых цен?
2.3.24. Задачи для оценки компенетции «ОПК-1.3»
№ 60. решить задачи ,предложенные для самостоятельной работы по данной теме.
Залание 1
Перепишите себе и заполните нижеследующую таблицу.

Q TFC TVC TC AFC AVC ATC MC
0 50
1 90
2 120
3 145
4 180
5 235
6 325

Постройте графики средних постоянных, средних переменных, средних
общих и предельных издержек
Задание 2
Супруги Ивановы вложили в бизнес 20 млн руб. Совокупный годовой
доход фирмы – 80 млн руб. Годовой фонд заработной платы наѐмных
работников составляет 25 млн руб., стоимость сырья и материалов – 10 млн
руб., амортизация – 3 млн руб., фирма пользуется кредитом в размере 4 млн
руб., выплачивая 50 % годовых. Банк платит по депозитным вкладам 60 %
годовых. Неполученный оклад главы фирмы в качестве наѐмного работника
на другом месте работы составляет 15 млн руб., а его жены – 10 млн руб. Для
бизнеса используется их собственная квартира, сдавая которую в аренду
супруги Ивановы могли бы получать 2 млн руб. в год. Глава фирмы Иванов
оценивает свой предпринимательский талант в 10 млн руб. в год.
Определите бухгалтерскую и экономическую прибыль фирмы за год.
Задание 3

Q TVC TC ATC MC P TR MR
0 150 200
1 260 175
2 320 150
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3 366 135
4 400 120
5 445 105
6 510 90

1. Заполните таблицу недостающими данными.
2. Каковы постоянные издержки.
3. При каких значениях цены и объемах выпуска прибыль фирмы
максимальна? Эластичный или неэластичный спрос на продукт в диапазоне рассматри-

ваемых цен?
2.3.25. Задачи для оценки компенетции «УК-10.1»
№ 61. решить задачи ,предложенные для самостоятельной работы по данной теме.
Залание 1
Перепишите себе и заполните нижеследующую таблицу.

Q TFC TVC TC AFC AVC ATC MC
0 50
1 90
2 120
3 145
4 180
5 235
6 325

Постройте графики средних постоянных, средних переменных, средних
общих и предельных издержек
Задание 2
Супруги Ивановы вложили в бизнес 20 млн руб. Совокупный годовой
доход фирмы – 80 млн руб. Годовой фонд заработной платы наѐмных
работников составляет 25 млн руб., стоимость сырья и материалов – 10 млн
руб., амортизация – 3 млн руб., фирма пользуется кредитом в размере 4 млн
руб., выплачивая 50 % годовых. Банк платит по депозитным вкладам 60 %
годовых. Неполученный оклад главы фирмы в качестве наѐмного работника
на другом месте работы составляет 15 млн руб., а его жены – 10 млн руб. Для
бизнеса используется их собственная квартира, сдавая которую в аренду
супруги Ивановы могли бы получать 2 млн руб. в год. Глава фирмы Иванов
оценивает свой предпринимательский талант в 10 млн руб. в год.
Определите бухгалтерскую и экономическую прибыль фирмы за год.
Задание 3

Q TVC TC ATC MC P TR MR
0 150 200
1 260 175
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2 320 150
3 366 135
4 400 120
5 445 105
6 510 90

1. Заполните таблицу недостающими данными.
2. Каковы постоянные издержки.
3. При каких значениях цены и объемах выпуска прибыль фирмы
максимальна? Эластичный или неэластичный спрос на продукт в диапазоне рассматри-

ваемых цен?
2.3.26. Задачи для оценки компенетции «УК-10.2»
№ 62. решить задачи ,предложенные для самостоятельной работы по данной теме.
Залание 1
Перепишите себе и заполните нижеследующую таблицу.

Q TFC TVC TC AFC AVC ATC MC
0 50
1 90
2 120
3 145
4 180
5 235
6 325

Постройте графики средних постоянных, средних переменных, средних
общих и предельных издержек
Задание 2
Супруги Ивановы вложили в бизнес 20 млн руб. Совокупный годовой
доход фирмы – 80 млн руб. Годовой фонд заработной платы наѐмных
работников составляет 25 млн руб., стоимость сырья и материалов – 10 млн
руб., амортизация – 3 млн руб., фирма пользуется кредитом в размере 4 млн
руб., выплачивая 50 % годовых. Банк платит по депозитным вкладам 60 %
годовых. Неполученный оклад главы фирмы в качестве наѐмного работника
на другом месте работы составляет 15 млн руб., а его жены – 10 млн руб. Для
бизнеса используется их собственная квартира, сдавая которую в аренду
супруги Ивановы могли бы получать 2 млн руб. в год. Глава фирмы Иванов
оценивает свой предпринимательский талант в 10 млн руб. в год.
Определите бухгалтерскую и экономическую прибыль фирмы за год.
Задание 3

Q TVC TC ATC MC P TR MR
0 150 200
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1 260 175
2 320 150
3 366 135
4 400 120
5 445 105
6 510 90

1. Заполните таблицу недостающими данными.
2. Каковы постоянные издержки.
3. При каких значениях цены и объемах выпуска прибыль фирмы
максимальна? Эластичный или неэластичный спрос на продукт в диапазоне рассматри-

ваемых цен?
2.3.27. Рефераты для оценки компенетции «ОПК-1.1»
№ 63. Подготовить реферат на темы:.
«Влияния деятельности профсоюзов на формирование цены труда». 
«Современные тенденции ценообразования на рынке факторов производства в

России».
2.3.28. Рефераты для оценки компенетции «ОПК-1.2»
№ 64. Подготовить реферат на темы:.
«Влияния деятельности профсоюзов на формирование цены труда». 
«Современные тенденции ценообразования на рынке факторов производства в

России».
2.3.29. Рефераты для оценки компенетции «ОПК-1.3»
№ 65. Подготовить реферат на темы:.
«Влияния деятельности профсоюзов на формирование цены труда». 
«Современные тенденции ценообразования на рынке факторов производства в

России».
2.3.30. Рефераты для оценки компенетции «УК-10.1»
№ 66. Подготовить реферат на темы:.
«Влияния деятельности профсоюзов на формирование цены труда». 
«Современные тенденции ценообразования на рынке факторов производства в

России».
2.3.31. Рефераты для оценки компенетции «УК-10.2»
№ 67. Подготовить реферат на темы:.
«Влияния деятельности профсоюзов на формирование цены труда». 
«Современные тенденции ценообразования на рынке факторов производства в

России».
3. Промежуточная аттестация

3.1. Методические материалы, определяющие процедуру оценивания знаний,
умений, навыков и опыта деятельности

Экзамен является заключительным этапом процесса формирования компетенций
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обучающегося при изучении дисциплины и имеет целью проверку и оценку знаний
обучающегося по теории, и применению полученных знаний, умений и навыков при
решении практических задач.

Экзамен проводится по расписанию, сформированному учебно-методическим управ-
лением, в сроки, предусмотренные календарным учебным графиком. Экзамен принимается
преподавателем, ведущим лекционные занятия.

Экзамен проводится только при предъявлении обучающимся зачетной книжки и при
условии выполнения всех контрольных мероприятий, предусмотренных учебным планом и
рабочей программой дисциплины. Обучающимся на экзамене представляется право выбрать
один из билетов. Время подготовки к ответу составляет 30 минут. По истечении установл-
енного времени обучающийся должен ответить на вопросы экзаменационного билета.
Результаты экзамена оцениваются по четырехбалльной системе и заносятся в зачетно-экзаме-
национную ведомость и зачетную книжку. В зачетную книжку заносятся только положит-
ельные оценки. Подписанный преподавателем экземпляр ведомости сдаётся не позднее
следующего дня в деканат.

В случае неявки обучающегося на экзамен в зачетно-экзаменационную ведомость
делается отметка «не явка». Обучающиеся, не прошедшие промежуточную аттестацию по
дисциплине, должны ликвидировать академическую задолженность в установленном
локальными нормативными актами порядке.

3.2. Вопросы к экзамену

№ Вопрос Код компетенции
1. 1. Этапы развития экономической науки. Основные

направления и школы.
УК-10.1, УК-10.2

2. 2. Предмет и методы экономической теории
экономической теории.

УК-10.1, УК-10.2

3. Проблемы выбора в экономике. Кривая
производственных возможностей.

УК-10.1, УК-10.2

4. Классификация факторов производства УК-10.1, УК-10.2
5. Производительные силы и производственные

отношения их взаимосвязь и взаимодействие
УК-10.1, УК-10.2

6. Виды экономических систем. Критерии
классификации.

ОПК-1.1, УК-10.1, УК-10.2

7. Содержание отношений собственности ОПК-1.1, УК-10.1, УК-10.2
8. Формы собственности в рыночной экономике ОПК-1.1, УК-10.1, УК-10.2
9. Основные цели, формы и принципы приватизации ОПК-1.1, УК-10.1, УК-10.2
10. Структура и инфраструктура рынка ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,

УК-10.1, УК-10.2
11. Функции рынка ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,

УК-10.1, УК-10.2
12. Достоинства и недостатки рынка ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,

УК-10.1, УК-10.2
13. Конкуренция: понятие, условие, формы .Основные

черты совершенной конкуренции
ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2
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№ Вопрос Код компетенции
14. Несовершенная конкуренция, ее основные формы ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,

УК-10.1, УК-10.2
15. Модели рыночной экономики ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,

УК-10.1, УК-10.2
16. Спрос как экономическая категория: кривая спроса,

закон спроса, факторы спроса,
ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

17. Исключения из закона спроса ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

18. Предложение как экономическая категория: кривая
предложения, закон предложения, факторы
предложения.

ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

19. Рыночное равновесие. Механизм формирования
равновесной цены.

ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

20. Эластичность спроса . Факторы эластичности спроса.
Виды эластичности

ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

21. Эластичность предложения ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

22. Полезность , ценность, цена. Закон убывающей
полезности.

ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

23. Предпочтения и выбор . Экономическая модель
потребительского выбора.

ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

24. Функция полезности и кривые безразличия. Карта
кривых безразличия.

ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

25. Бюджет и цены. Равновесие потребителя. ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

26. Понятие фирмы и основные критерии классификации ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3
27. Организационно-экономические формы предприятия ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3
28. Понятие издержек Издержки экономические и

издержки бухгалтерские. Краткосрочный и
долгосрочный периоды в теории издержек.

ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

29. Издержки предприятия и их виды: переменные, общие
и средние .Графическое изображение динамики
различных видов издержек.

ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

30. Издержки производства и цена предложения. ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

31. Особенности динамики долгосрочных средних
издержек положительный и отрицательный эффект
масштаба производства.

ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

32. Доход и прибыль фирмы. ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

33. Фирма в условиях совершенной конкуренции.
Равновесие фирмы в краткосрочном периоде

ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2
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№ Вопрос Код компетенции
34. Равновесие фирмы совершенного конкурента в

долгосрочном периоде.
ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

35. Поведение фирмы в условиях чистой монополии. ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

36. Условия равновесия фирмы монополиста ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

37. Поведение фирмы в условиях олигополии. Модели
олигополии.

ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

38. Поведение фирмы в условиях монополистической
конкуренции.

ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

39. Особенности рынка труда, социально – экономические
условия функционирования. Факторы , влияющие на
рынок труда.

ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

40. Спрос и предложение на рынке труда. ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

41. Несовершенная конкуренция на рынке труда ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

42. Земля как фактор производства. Земельная рента.
Арендная плата.

ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

43. Спрос и предложение на рынке земли. Цена земли. ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

44. Понятие и виды капитала ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

45. Виды ценных бумаг ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

46. Структура рынка ценных бумаг ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3,
УК-10.1, УК-10.2

3.3. Тематика курсовых работ
По данной дисциплине выполнение курсовых проектов (работ) не предусматривается.
3.4. Материалы для компьютерного тестирования обучающихся
Общие критерии оценивания

Процент правильных ответов Оценка
91% – 100% 5 (отлично)
81% – 90% 4 (хорошо)
71% – 80% 3 (удовлетворительно)
Менее 70% 2 (неудовлетворительно)

Соответствие вопросов теста индикаторам формируемых и оцениваемых
компетенций

№ вопроса в тесте Код индикатора компетенции
1 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
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№ вопроса в тесте Код индикатора компетенции
2 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
3 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
4 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
5 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
6 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
7 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
8 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
9 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
10 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
11 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
12 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
13 УК-10.1, УК-10.2
14 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
15 УК-10.1, УК-10.2
16 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
17 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
18 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
19 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
20 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
21 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
22 УК-10.1, УК-10.2
23 УК-10.1, УК-10.2
24 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
25 ОПК-1.1, УК-10.1, УК-10.2
26 ОПК-1.1, УК-10.1, УК-10.2
27 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
28 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
29 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
30 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
31 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
32 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
33 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
34 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
35 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
36 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
37 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
38 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
39 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
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№ вопроса в тесте Код индикатора компетенции
40 УК-10.1, УК-10.2
41 УК-10.1, УК-10.2
42 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
43 ОПК-1.1, УК-10.1, УК-10.2
44 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
45 ОПК-1.1, УК-10.1, УК-10.2
46 УК-10.1, УК-10.2
47 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
48 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
49 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
50 УК-10.1, УК-10.2
51 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
52 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
53 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
54 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
55 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
56 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
57 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
58 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
59 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
60 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
61 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
62 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
63 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
64 УК-10.1, УК-10.2
65 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
66 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
67 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
68 УК-10.1, УК-10.2
69 ОПК-1.1, УК-10.1, УК-10.2
70 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
71 УК-10.1, УК-10.2
72 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
73 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
74 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
75 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
76 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
77 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
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№ вопроса в тесте Код индикатора компетенции
78 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
79 ОПК-1.1, УК-10.1, УК-10.2
80 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
81 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
82 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
83 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
84 УК-10.1, УК-10.2
85 УК-10.1, УК-10.2
86 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
87 ОПК-1.1, УК-10.1, УК-10.2
88 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
89 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
90 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
91 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
92 УК-10.1, УК-10.2
93 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
94 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
95 УК-10.1, УК-10.2
96 УК-10.1, УК-10.2
97 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
98 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
99 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
100 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
101 УК-10.1, УК-10.2
102 УК-10.1, УК-10.2
103 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
104 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
105 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
106 ОПК-1.1, УК-10.1, УК-10.2
107 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
108 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
109 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
110 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
111 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
112 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
113 ОПК-1.1, УК-10.1, УК-10.2
114 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
115 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
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№ вопроса в тесте Код индикатора компетенции
116 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2
117 ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3, УК-10.1, УК-10.2

Ключ ответов
№ вопроса в тесте Номер ответа (или ответ, или соответствие)
1 c
2 b
3 d, e, f
4 b
5 c
6 a, c
7 a
8 b, c, e
9 b
10 a, d
11 a
12 c
13 a
14 a
15 b
16 a, c
17 c
18 a
19 b
20 a, b, c
21 b
22 d
23 c
24 b
25 a
26 a, c, e
27 a
28 a
29 a
30 a
31 a
32 b, c
33 c
34 b



50

№ вопроса в тесте Номер ответа (или ответ, или соответствие)
35 c
36 a, b, d
37 a
38 b
39 b, d, e
40 b
41 c
42 a
43 a
44 a, c, d
45 d
46 b
47 b
48 a
49 c
50 e
51 c
52 c
53 a
54 b
55 a
56 b
57 b, c, d
58 b, c
59 b, c
60 c
61 a, c, e
62 c
63 c
64 b
65 a
66 d
67 a, c, e
68 a
69 b
70 a
71 b
72 a
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№ вопроса в тесте Номер ответа (или ответ, или соответствие)
73 a, b, c
74 c
75 b, c
76 b, d
77 a
78 b
79 c
80 a
81 b
82 a
83 e
84 b
85 b
86 a, c, e
87 c
88 b, c, d
89 c
90 a
91 a
92 c
93 b
94 a
95 b
96 d
97 d
98 b
99 c
100 c
101 c
102 b
103 c
104 a
105 c
106 a, b
107 d
108 a, c, d
109 c
110 b
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№ вопроса в тесте Номер ответа (или ответ, или соответствие)
111 c
112 b
113 b
114 a
115 b
116 b
117 e

Перечень тестовых вопросов
№ 1. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Условие равновесия фирмы монополиста:
a. ATC = VC = MC = Pr
b. VC =FC
c. MC = MR
№ 2. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Показателем экономической устойчивости фирмы является
a. постоянные издержки фирмы
b. прибыль
c. стоимостное выражение всей продукции
d. доход, полученный от реализации всей продукции
№ 3. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Основными неценовыми факторами спроса являются
a. налоги
b. цены на ресурсы
c. число продавцов на рынке
d. потребительские вкусы
e. доходы потребителей
f. цены на сопряженные товары
№ 4. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Постоянные издержки фирмы - это:
a. минимальные издержки при наиболее благоприятных условиях производства
b. издержки, которые имеет фирма даже в том случае, если продукция не

производится
c. это затраты на ресурсы по ценам, действовавшим в момент их приобретения
№ 5. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Примером естественной монополии, является:
a. Московский банк «Гермес»
b. Компания 1ВМ
c. ОПЕК — международный нефтяной картель
d. Издательство «Известия»
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№ 6. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Положение кривой предложения зависит от:
a. цены на ресурсы, которые продавец использует в производстве
b. основных средств производства, имеющихся в распоряжении производителя
c. технологии, используемой продавцом для производства продукции
№ 7. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Согласно современной теории рынка земли предложение земли, как правило:
a. абсолютно неэластично
b. абсолютно эластично
c. эластично
d. неэластично
№ 8. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Основными особенностями рынка труда являются
a. на рынке труда продаются и покупаются только сами работники
b. на рынке труда возникают длительные отношения между покупателем и продавцом
c. рынок труда очень разнородный
d. на рынке труда возникают краткосрочные отношения между покупателем и

продавцом
e. на рынке труда продаются и покупаются только услуги труда
№ 9. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Неявные издержки - это:
a. издержки бухгалтерские
b. издержки упущенных возможностей инвестирования
c. издержки экономические
№ 10. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
По структуре рынок ценных бумаг делится на:
a. внебиржевой
b. вторичный
c. первичный
d. биржевой
№ 11. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Расстояние по горизонтали между кривыми спроса и предложения, когда объем спроса

превышает объем предложение по данной цене называется:
a. дефицит
b. излишек
№ 12. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Все нижеперечисленное будет причиной сдвига кривой спроса на товар, кроме:
a. падения цены взаимосвязанного товара
b. изменения вкусов покупателей
c. падение цены товара
d. изменения доходов покупателей
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№ 13. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Анализ как метод научного познания предполагает
a. разделение исследуемого предмета на составные части
b. изучение исследуемого предмета на макроуровне
c. изучение исследуемого предмета на микроуровне
d. соединение различных элементов в единое целое
№ 14. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Чем больше у товара заменителей тем
a. более эластичен спрос на этот товар
b. менее эластичен спрос на этот товар
№ 15. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Когда экономисты говорят об ограниченности, они подразумевают:
a. нехватку денег, чтобы купить все возможное
b. все ответы верны
c. невозможность удовлетворения всех потребностей людей
d. недостаточность ресурсов для удовлетворения всех потребностей
№ 16. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Исключение из закона предложения на рынке труда связано с:
a. эффектом дохода
b. эффектом увеличения
c. эффектом замещения
d. эффектом уменьшения
№ 17. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Предельной называется фирма, у которой
a. min. AC < Pr
b. min. АС > Pr
c. минимальные средние общие издержки равны цене предложения ( min. АС= Pr)
№ 18. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Неявные издержки - это:
a. издержки упущенных возможностей инвестирования
b. издержки экономические
c. издержки бухгалтерские
№ 19. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Фиктивный капитал- это
a. все, что создано трудом человека и используется для превращения ресурсов в

экономические блага
b. совокупность ценных бумаг, вращающихся на рынке капитала, дающие право

владельцу на получение определенной прибыли
c. денежные средства, на которые фирма покупает факторы производства
№ 20. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Общая модель рационального потребителя определяется следующими положениями:
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a. наличие бюджетных ограничений
b. субъект всегда стремится к рациональности на основании существующих

потребностей
c. доступность покупки по цене
d. нет верного ответа
№ 21. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Удовлетворение получаемое от потребления определенного набора товаров и услуг :
a. предельная полезность
b. общая полезность
c. конечная полезность
№ 22. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Раздел экономической теории, изучающий экономические явления и процессы,

относящиеся к экономике страны,называется
a. мегаэкономикой
b. микроэкономикой
c. супермакроэкономикой
d. макроэкономикой
№ 23. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Какие из ниже перечисленных экономических школ положительно оценивают государс-

твенное регулирование
a. марксизм
b. физиократия
c. кейнсианство
d. д) монетаризм
e. меркантилизм
№ 24. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Какое из следующих утверждений означает, что условия совершенной конкуренции не

выполняются:
a. кривая предельных издержек пересекает кривую средних издержек в точке,

соответствующей минимальному значению АТС.
b. кривая спроса на продукт фирмы имеет отрицательный наклон.
c. кривые средних и предельных издержек имеют U-образную форму.
d. кривая спроса на продукт фирмы — горизонтальная линия.
e. фирма находится в равновесии, когда ее предельный доход равен предельным

издержкам.
№ 25. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Совокупность организационно-правовых форм, специализированных предприятий и

организаций, действующих в пределах особых рынков и обеспечивающих нормальное их
функционирование, составляет

a. инфраструктуру рынка
b. экономическую систему
c. политическое устройство страны
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d. рыночное хозяйство
№ 26. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Основными формами частной собственности в современных условиях выступают:
a. корпоративная
b. простая
c. единичная
d. случайная
e. партнерская
№ 27. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Привилегированные акции -
a. не дают права голоса на собрании акционеров, но гарантируют владельцу приоритет

в получении дивидендов — части прибыли
b. дают владельцу право голоса на собрании акционеров и право на получение

дивидендов в зависимости от прибыли общества
№ 28. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Условие равновесия фирмы совершенного конкурента в коротком периоде:
a. MR = MC = Pr
b. AC = VC = VC
c. MR= MC
№ 29. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Модель рынка, при которой множество фирм производят товары, имеющие высокую

степень дифференциации. называется
a. монополистическая конкуренция
b. совершенная конкуренция
c. олигополия
№ 30. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
При сравнении валового дохода с валовыми издержками в условиях совершенной

конкуренции оптимальным объемом выпуска будет тот, при котором
a. прибыль максимальна
b. прибыль минимальна
c. прибыль равна нулю
№ 31. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Кривая спроса показывает:
a. обратную связь между ценой и объемом спроса
b. между ценой и объемом спроса отсутствует связь
c. прямую связь между ценой и объемом спроса
№ 32. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Положение кривой предложения зависит от:
a. основных средств производства, имеющихся в распоряжении производителя
b. технологии, используемой продавцом для производства продукции
c. цены на ресурсы, которые продавец использует в производстве
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№ 33. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Спрос на рабочую силу является производным от:
a. спроса на заменители рабочей силы
b. спроса на землю
c. спроса на товары и услуги, производимые при помощи рабочей силы
№ 34. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Обыкновенные акции -
a. не дают права голоса на собрании акционеров, но гарантируют владельцу приоритет

в получении дивидендов — части прибыли
b. дают владельцу право голоса на собрании акционеров и право на получение

дивидендов в зависимости от прибыли общества
№ 35. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Увеличение капитала фирмы с целью извлечения дохода - это
a. денежные средства
b. финансы
c. инвестиции
№ 36. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Основные типы барьеров, ограничивающих вход в отрасль при монополии
a. исключительные права, полученные от правительства
b. собственность на весь объем предложения какого-либо ресурса
c. высокие издержки крупного производства.
d. юридические соглашения, патенты и авторские права
№ 37. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Валовой доход - это:
a. доход, полученный от реализации всей продукции
b. бухгалтерские издержки
c. выручка от реализации - экономические издержки
d. стоимостное выражение всей продукции
№ 38. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Полезность представляет собой функцию от набора из двух благ и подразумевает их

попарное сравнение: Х и У – сравнимые товары – это точка зрения
a. кардиналистов
b. ординалистов
№ 39. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Факторы, определяющие спрос на трудовые ресурсы
a. уровень рождаемости и смертности
b. уровень цен на трудовые услуги
c. желание быть работником
d. спрос на продукцию, произведенную с помощью трудовых услуг
e. цены и объемы предлагаемых ресурсов – заменителей труда
№ 40. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
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Первая школа экономической теории:
a. физиократия
b. меркантилизм
c. монетаризм
d. маржинализм
№ 41. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Основные факторы производства
a. собственность и труд
b. земля, капитал и предпринимательская деятельность
c. труд, земля, капитал и предпринимательская деятельность
№ 42. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Переменные факторы производства - это факторы:
a. которые могут быть изменены достаточно быстро при изменении выпуска

продукции
b. цена, которых нестабильна
c. которые не могут быть изменены достаточно быстро при изменении выпуска

продукции
d. цена, на которые не может контролироваться
№ 43. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Отношения между людьми по поводу присвоения вещей - это :
a. собственность
b. рынок
c. производительные силы
№ 44. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
К ограничениям эффективности совершенной конкуренции: относятся
a. нововведения быстро дублируются конкурентами, а небольшой размер

конкурентной фирмы ограничивает возможности автоматизации и финансирования
b. имеет место эффективное распределение ресурсов
c. проблемы распределения доходов, общественных благ, отрицательных внешних

эффектов;
d. стандартный товар ограничивает диапазон потребительского выбора
№ 45. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Общественная собственность включает:
a. частную собственность
b. государственную собственность
c. государственную и частную собственность
d. государственную и коллективную собственность
№ 46. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Раздел экономической теории, изучающий экономические явления и процессы,

относящиеся к экономике страны,называется
a. мегаэкономикой
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b. макроэкономикой
c. супермакроэкономикой
d. микроэкономикой
№ 47. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Между предложением и ценой существует следующая зависимость:
a. нет никакой зависимости
b. прямая
c. обратная
№ 48. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Реакция потребителей на изменение цены продукции называется:
a. ценовая эластичность спроса
b. спрос
c. ценовая эластичность предложения
№ 49. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Приток фирм в отрасль и отток из нее в долгосрочном периоде при совершенной

конкуренции продолжается до тех пор пока
a. P = MR
b. MR =MC
c. P = min ATC
№ 50. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Какие из ниже перечисленных экономических школ положительно оценивают государс-

твенное регулирование
a. д) монетаризм
b. физиократия
c. меркантилизм
d. марксизм
e. кейнсианство
№ 51. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Рынок находится в равновесии когда
a. все ответы верны
b. существует избыточный спрос
c. избыточный спрос равен нулю
d. существует избыточное предложение
e. нет правильного ответа
№ 52. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Изменение общего дохода в результате продажи дополнительной единицы товара,

называется
a. общий доход
b. валовой доход
c. предельный доход
d. средний доход
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№ 53. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Чем выше доходы населения, тем эластичность спроса:
a. меньше
b. больше
c. не меняется
№ 54. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Что из ниже перечисленного не является причиной сдвига кривой спроса относи-

тельно осей координат:
a. изменение доходов покупателей
b. падение цены товара
c. изменение потребительских вкусов
№ 55. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Полезность каждой дополнительно произведенной или потребленной единицы того

или иного блага:
a. предельная полезность
b. общая полезность
c. конечная полезность
№ 56. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Величина ренты определяется
a. нормой, установленной государством
b. уровнем доходов, которые могут получить с данного участка земли

землепользователи
c. уровнем дохода , который получает землевладелец
№ 57. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Основные типы барьеров, ограничивающих вход в отрасль при монополии
a. высокие издержки крупного производства.
b. исключительные права, полученные от правительства
c. собственность на весь объем предложения какого-либо ресурса
d. юридические соглашения, патенты и авторские права
№ 58. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Биржевой рынок по своей структуре бывает
a. внебиржевой
b. первичный
c. вторичный
d. черный
№ 59. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Высокая эффективность рынка совершенной конкуренции определяется тем, что
a. нововведения быстро дублируются конкурентами, а небольшой размер

конкурентной фирмы ограничивает возможности автоматизации и финансирования
b. достигается производственная эффективность при цене, равной минимальным

средним общим издержкам,
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c. имеет место эффективное распределение ресурсов
№ 60. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Какое из следующих утверждений означает, что условия совершенной конкуренции не

выполняются:
a. фирма находится в равновесии, когда ее предельный доход равен предельным

издержкам.
b. кривые средних и предельных издержек имеют U-образную форму.
c. кривая спроса на продукт фирмы имеет отрицательный наклон.
d. кривая спроса на продукт фирмы — горизонтальная линия.
e. кривая предельных издержек пересекает кривую средних издержек в точке,

соответствующей минимальному значению АТС.
№ 61. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Основными особенностями рынка труда являются
a. на рынке труда возникают длительные отношения между покупателем и продавцом
b. на рынке труда продаются и покупаются только сами работники
c. на рынке труда продаются и покупаются только услуги труда
d. на рынке труда возникают краткосрочные отношения между покупателем и

продавцом
e. рынок труда очень разнородный
№ 62. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
В отличии от рынка товаров и услуг на рынке труда большое значение имеют:
a. факторы жизнеобеспечения
b. денежные факторы
c. неденежные факторы
№ 63. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Накопленные физические ресурсы и финансовые сбережения, используемые для произ-

водства и финансирования производства экономических благ- это
a. инвестиции
b. доход
c. капитал
№ 64. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Производительные силы общества - это:
a. совокупность средств труда и предметов труда
b. совокупность средств производства и рабочей силы
c. средства производства
d. рабочая сила
№ 65. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Чем больше у товара заменителей тем
a. более эластичен спрос на этот товар
b. менее эластичен спрос на этот товар
№ 66. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
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Показателем экономической устойчивости фирмы является
a. стоимостное выражение всей продукции
b. постоянные издержки фирмы
c. доход, полученный от реализации всей продукции
d. прибыль
№ 67. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Факторы, влияющие на предложение труда
a. уровень рождаемости, смертности, миграции населения
b. уровень цен на трудовые услуги
c. уровень зарплаты
d. цены и объемы предлагаемых ресурсов – заменителей труда
e. численность и готовность работников продавать свой труд работодателям
№ 68. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Когда экономисты говорят об ограниченности, они подразумевают:
a. все ответы верны
b. нехватку денег, чтобы купить все возможное
c. невозможность удовлетворения всех потребностей людей
d. недостаточность ресурсов для удовлетворения всех потребностей
№ 69. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Объектом собственности не выступают
a. здания и сооружения
b. члены общества
c. земля и земельные угодья
d. деньги и ценности
№ 70. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Финансовый капитал - это
a. денежные средства, на которые фирма покупает физический капитал
b. совокупность ценных бумаг, вращающихся на рынке капитала, дающие право

владельцу на получение определенной прибыли…
c. все, что создано трудом человека и используется для превращения ресурсов в

экономические блага
№ 71. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Когда экономические проблемы решают с помощью и рынка, и правительства, то

экономика
a. командная
b. смешанная
c. традиционная
d. рыночная
№ 72. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Важнейшая особенность земли как фактора производства
a. ее абсолютная (физическая) ограниченность



63

b. ее абсолютная (физическая) неограниченность.
c. ее бескрайность
№ 73. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
На рынок труда существенное влияние оказывают такие факторы как
a. циклический характер развития экономики
b. влиятельность профсоюзов
c. разнообразие форм занятости
d. уровень образования
№ 74. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Монополия, при которой фирма реализует свою продукцию по одной цене всем потре-

бителям -
a. закрытая монополия
b. открытая монополия
c. простая монополия
d. естественная монополия
№ 75. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Положение кривой предложения зависит от:
a. основных средств производства, имеющихся в распоряжении производителя
b. цены на ресурсы, которые продавец использует в производстве
c. технологии, используемой продавцом для производства продукции
№ 76. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Причиной сокращения предложения апельсинов может послужить:
a. снижение себестоимости апельсинов
b. морозы, уничтожившие часть апельсиновых плантаций
c. хороший урожай апельсинов
d. рост издержек производства апельсинов
№ 77. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Предельные издержки - это:
a. издержки для производства каждой дополнительной единицы продукции
b. издержки в расчете на единицу продукции
c. затраты, меньше которых объем производства равен нулю
d. издержки на производство продукции, увеличение которых делает невозможным

расширение производства
№ 78. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Денежная оценка результатов деятельности физического или юридического лица как

субъекта рыночных отношений - это:
a. прибыль
b. доход
c. заработная плата
№ 79. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Совокупность организационно-правовых форм, специализированных предприятий и
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организаций, действующих в пределах особых рынков и обеспечивающих нормальное их
функционирование, составляет

a. рыночное хозяйство
b. политическое устройство страны
c. инфраструктуру рынка
d. экономическую систему
№ 80. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Кривая спроса на продукцию монополии имеет
a. имеет отрицательный наклон
b. имеет положительный наклон
c. является горизонтальной линией
№ 81. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Полезность благ может быть измерена количественно в неких абсолютных единицах,

называемых ютилями (или утилями) - это точка зрения
a. Ординалистов
b. кардиналистов
№ 82. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Рента - это
a. доход от фактора, предложение которого неэластично
b. доход не зависящий от степени эластичности
c. доход от фактора, предложение которого эластично
№ 83. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Рынок находится в равновесии когда
a. существует избыточный спрос
b. нет правильного ответа
c. существует избыточное предложение
d. все ответы верны
e. избыточный спрос равен нулю
№ 84. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
На кривой производственных возможностей увеличение производства одного продукта

сочетается:
a. с ростом производства другого продукта
b. с уменьшением производства другого продукта
c. возможен любой из указанных вариантов
d. с неизменным производством другого продукта
№ 85. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Предположим, что все ресурсы используются, таким образом, когда наращивать произ-

водство одного продукта можно, только сокращая производство другого…. Экономист
назовет такую ситуацию:

a. экономическим ростом
b. эффективной
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c. кризисом
d. неэффективной
№ 86. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Фирма олигополист для достижения равновесия использует следующие: способы ценоо-

бразования:
a. гонка за лидером
b. единовластие
c. тайный сговор
d. диктат цен
e. надбавка к цене
№ 87. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Первичное право собственности, отражающее юридическую, документально закреп-

ленную фиксацию субъекта собственности – это
a. ответственность
b. пользование
c. владение
d. распоряжение
№ 88. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
На рынок труда существенное влияние оказывают такие факторы как
a. уровень образования
b. разнообразие форм занятости
c. влиятельность профсоюзов
d. циклический характер развития экономики
№ 89. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Монополия, защищенная от конкуренции с помощью юридических ограничений,

патентной защиты и т.п. - это
a. естественная монополия
b. простая монополия
c. закрытая монополия
d. открытая монополия
№ 90. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
В краткосрочном периоде фирма производит 300 единиц продукции. Средние

переменные издержки - 5 долл , средние постоянные - 2 долл. Общие издержки составляют:
a. 2100
b. 42,8
c. 17
№ 91. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
В отличии от кривой спроса кривая предложения имеет:
a. положительный наклон
b. отрицательный наклон
c. нет никаких отличий
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№ 92. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Первая школа экономической теории:
a. маржинализм
b. монетаризм
c. меркантилизм
d. физиократия
№ 93. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Расстояние по горизонтали между кривыми спроса и предложения, когда объем предл-

ожения превышает объем спроса - это:
a. дефицит
b. избыток
№ 94. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Общие издержки при производстве 10 ед продукции равны 4000 руб. С увеличением

производства до 12 ед они выросли до 6000 руб. Чему будут равны предельные издержки:
a. 1000
b. 2500
c. 2000
d. 500
№ 95. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Предположим, что все ресурсы используются, таким образом, когда наращивать произ-

водство одного продукта можно, только сокращая производство другого…. Экономист
назовет такую ситуацию:

a. экономическим ростом
b. эффективной
c. неэффективной
d. кризисом
№ 96. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Анализ как метод научного познания предполагает
a. изучение исследуемого предмета на микроуровне
b. соединение различных элементов в единое целое
c. изучение исследуемого предмета на макроуровне
d. разделение исследуемого предмета на составные части
№ 97. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Бухгалтерские издержки - это:
a. стоимость ресурсов по цене их приобретения
b. затраты в денежной форме на производство продукции
c. затраты в денежной форме на производство и реализацию продукции
d. явные издержки
№ 98. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Спрос на рабочую силу является производным от:
a. спроса на заменители рабочей силы
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b. спроса на товары и услуги, производимые при помощи рабочей силы
c. спроса на землю
№ 99. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Предельные издержки - это:
a. издержки на производство продукции, увеличение которых делает невозможным

расширение производства
b. издержки в расчете на единицу продукции
c. издержки для производства каждой дополнительной единицы продукции
d. затраты, меньше которых объем производства равен нулю
№ 100. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Средние валовые издержки - это:
a. сумма переменных издержек на единицу продукции
b. постоянные издержки на единицу продукции
c. сумма средних постоянных и средних переменных издержек
№ 101. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
На кривой производственных возможностей увеличение производства одного продукта

сочетается:
a. с неизменным производством другого продукта
b. с ростом производства другого продукта
c. с уменьшением производства другого продукта
d. возможен любой из указанных вариантов
№ 102. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Основные факторы производства
a. земля, капитал и предпринимательская деятельность
b. труд, земля, капитал и предпринимательская деятельность
c. собственность и труд
№ 103. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Условия равновесия фирмы совершенного конкурента в долгосрочном периоде:
a. Pr = FC
b. MC = VC=AC
c. MR = MC = LATC = Pr
d. MR = AR
№ 104. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Кривая предложения показывает:
a. прямую связь между ценой и объемом предложения
b. между ценой и объемом предложения отсутствует связь
c. обратную связь между ценой и объемом предложения
№ 105. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Цена земли определяется как отношение
a. ссудного процента к ренте
b. не зависит от соотношения ренты ссудного процента
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c. ренты к ссудному проценту
№ 106. Задание с множественным выбором. Выберите 2 правильных ответа.
Критериями разграничения типов экономических систем служат
a. форма собственности на ресурсы
b. тип координационного механизма
c. уровень благосостояния в обществе
№ 107. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Примером естественной монополии, является:
a. Издательство «Известия»
b. Московский банк «Гермес»
c. Компания 1ВМ
d. ОПЕК — международный нефтяной картель
№ 108. Задание с множественным выбором. Выберите 3 правильных ответа.
Основные принципы ординалистского подхода :
a. потребитель способен упорядочить все возможные комбинации благ
b. потребитель часто сомневается в выборе
c. потребительское предпочтение носит транзитивный характер
d. выбор потребителя зависит только от качества, количества и цены товаров и услуг
№ 109. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Постоянные издержки фирмы - это:
a. это затраты на ресурсы по ценам, действовавшим в момент их приобретения
b. минимальные издержки при наиболее благоприятных условиях производства
c. издержки, которые имеет фирма даже в том случае, если продукция не

производится
№ 110. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Денежная оценка результатов деятельности физического или юридического лица как

субъекта рыночных отношений - это:
a. заработная плата
b. доход
c. прибыль
№ 111. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Предельный доход - это:
a. доход, полученный от реализации всей продукции
b. бухгалтерские издержки
c. доход, полученный от реализации дополнительной единицы продукции
d. стоимостное выражение всей продукции
№ 112. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Физический капитал - это
a. совокупность ценных бумаг, вращающихся на рынке капитала, дающие право

владельцу на получение определенной прибыли
b. все, что создано трудом человека и используется для превращения ресурсов в
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экономические блага
c. денежные средства, на которые фирма покупает факторы производства
№ 113. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Субъектом собственности могут быть
a. только коллективы работников
b. люди, коллективы, организации.государство
c. государство в лице органов управления
d. только человек, личность или семья
№ 114. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
В том случае, когда покупатели не хотят платить за продукцию монопольную цену,

которая превышает затраты на производство , то объем выпуска, при котором MR = MC
обеспечивает

a. минимизацию убытков
b. банкротство
c. максимизацию прибыли
№ 115. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Условие равновесия фирмы совершенного конкурента в коротком периоде:
a. AC = VC = VC
b. MR = MC = Pr
c. MR= MC
№ 116. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Кривая спроса показывает:
a. прямую связь между ценой и объемом спроса
b. обратную связь между ценой и объемом спроса
c. между ценой и объемом спроса отсутствует связь
№ 117. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Какое из этих определений наиболее точно соответствует понятию "нормальная

прибыль":
a. прибыль, получаемая фирмой при MR = MC
b. прибыль, которую фирма получила бы при нормальном ведении дел
c. прибыль, получаемая типичной фирмой в отрасли
d. прибыль, обеспечивающая предпринимателю комфортный уровень жизни
e. минимальная прибыль, необходимая для того, чтобы фирма оставалась в пределах

данного направления деятельности
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